

# 「熱狗」煽中學生圍吳克儉

## 教育界：警惕校園受荼毒 暴戾年輕化

香港文匯報訊(記者 周子優)在激進反對派煽動下,香港少數滋事大學生的「圍堵」歪風,竟蔓延至中學校園。教育局局長吳克儉昨日到天水圍伊利沙伯中學舊生會湯國華中學出席校慶活動,在離場時,其座駕遭逾百名示威者圍堵,包括穿上印有「熱血公民」(熱狗)黑衣的青年,需要警員到場維持秩序。該校辦學團體對事件深感遺憾,又強調學校是政治中立的地方,呼籲各界應互相尊重,和平理性地表達意見。教育界人士譴責有激進組織入侵中學校園,而這對學界來說是一個警號。

網上短片所見,吳克儉的座駕欲離開校園時,遭數十名示威者圍堵,阻攔車輛離去。示威者高舉寫有「反對局長不務正業 返去開工啦喂!」等橫額,又使用揚聲器叫罵「吳克儉落車」、「取消TSA」等口號,有人更粗暴拍打車門要求吳克儉下車接收師生聯署的請願信。

信,但不果,「情況根本不受控制,所以即時報警求助。」由於場面混亂,吳克儉未有下車。湯修齊其後發表聲明,指吳克儉獲邀為聯校校慶典禮主禮嘉賓,但離去時卻遭校外示威者、少部分舊生及學生阻攔,對此深感遺憾。



教育局局長吳克儉

### 黑衣人混入人群推撞警員

由於場面混亂,警員到場調停,多次呼籲示威者保持冷靜,但示威者氣沖沖未有理會,繼續叫罵。部分穿上印有「熱血公民」的黑衣青年則手持揚聲器,高叫「吳克儉下台」,部分人情緒高漲,更推撞警員,場面混亂,結果擾攘近45分鐘,吳克儉最終在警方開路下離開。

他強調,辦學團體一直秉承校訓「修己善群」辦學,屬下學校致力培育學生有多角度思考、尊重不同意見,更強調學生表達意見時必須尊重他人,「今天的事件,讓我們明白到未來的教育工作將面對更大的挑戰。」

### 校方籲表訴須重人重己

據「發起」是次示威的湯國華中學中四學生湯錦婷及中三學生陳國軒聲稱,他們本打算向吳克儉遞交490名學生聯署的請願信,要求局長取消TSA、普教中,制訂措施減輕學生壓力等,又稱對局長「不理會學生」感到憤怒。

據了解,該校事前從學生的社交網站得悉,或有人向吳克儉表達訴求,遂於昨晨開設意見表達區,但未有料及情況不受控制。校方稍後將向家長發通告交代事件。

當時身在現場的伊利沙伯中學舊生會教育推廣機構主席湯修齊向本報表示,示威者起初僅數十名,其後增至逾百名,大部分是身穿黑衣的年輕人。他曾嘗試調停,向示威者解釋局長需趕往開會,及會代為轉交請願



該校學生製作及在校內展示的反普教中及反TSA展板,反映示威行動「早有預謀」。

據了解,該校事前從學生的社交網站得悉,或有人向吳克儉表達訴求,遂於昨晨開設意見表達區,但未有料及情況不受控制。校方稍後將向家長發通告交代事件。



示威者於校內鋪上標語,早在吳克儉抵達前已「做足準備」。

## 教局責表達方式超越正常

香港文匯報訊(記者 周子優)教育局局長吳克儉昨日出席一中學校慶離去時,被逾百名示威者圍堵。局長新聞秘書回應指,吳克儉到場旨在為兩校師生打氣,但遭少部分人在會場外阻攔,令原本值得慶祝的校慶蒙上陰影,吳克儉對此感遺憾。

吳克儉其後在出席另一公開活動時有感而發,對有人將香港發生的所有事,都歸咎在香港教育制度「不好」而感到深深不忿,「大半年裡面,特別係聽得多,一有任何問題,都會話香港教育制度差、唔好,講咗咁簡單說話。我有咁深深不忿,我每日每個禮拜每個月探訪唔少學校,每日同唔少老師接觸,同同學接觸,同家長接觸,同校長接觸,我覺得佢哋做咗好多好嘢,點解一句說話『香港教育制度唔好』,就將佢哋(努力)抹殺晒,我係好唔順氣。」



示威者連同部分校內學生圍堵吳克儉座駕。警員在校方報警後到現場戒備,但有人散播謠言,稱警方入校「打學生」,企圖煽動更多示威者到場。



有身穿「熱血公民」標誌的黑衣青年手持揚聲器,高叫「吳克儉下台」。



身穿「勇武抗爭」黑衣的校外人參與圍堵車輛。



號召狙擊吳克儉的帖子中所載照片角度,顯示其人身在校園內,或是校內學生。網上圖片



網上討論區有人發帖,號召示威者盡快趕赴學校圍堵吳克儉。



有激進組織以「吳克儉係(條)天水圍湯中」為題,轉友,其fb寫有「香港獨立」等字眼(紅框)。

## 網上召人衝擊疑有預謀

教育局局長吳克儉是次被圍堵事件,令人懷疑是有預謀的行動。有網民昨晨10時已在網上討論區貼文,不斷要求校外人到場「支援」示威,更無意踢爆該校教師曾着學生去參加違法「佔中」,而是次圍堵吳克儉得到這些教師的「默許」,甚至有教師在警員嘗試為吳克儉座駕開路時「幫手頂住哨警察」。

一網名「大煩膠」者昨晨10時已經在「高登討論區」發帖,以「(快要人)吳克儉係天水圍湯中」為題發帖,更教導「校外人」乘搭705號、706號巴士在天悅站下車就可到該校。其後,該網民在整段期間持續不斷發帖,「快,學

生等緊開波,蘋果記者都到咗」、「校慶開放日。快,要人,係人入得(學校)」、「要人,帶裝備」等。

該網民更上載多張校內的照片,包括在吳克儉抵達前,校內已經有人在地下舖上批評吳克儉的橫額,及相信是在校內建築物高處向下拍攝的、抵達校園的吳克儉座駕,以至示威者及學生圍堵吳克儉的照片。

該網民又「實時文字直播」吳克儉報警後警員到場,和堵塞情況,其間不斷呼籲「要人」,包括「警察幫緊佢走。快,要人」、「警察推開晒(晒)我哋,再block住我哋」,令人懷疑該「要人」的網民或是該校學生。

該帖子發出,不少網民留言附和。「爽快哥」留言稱:「搞大佢,推推推!」有人就乘機散播謠言。「必逃時三世」發帖稱,「警察衝入去(學校)打學生!」「高發株式會社」就稱,

「有三架警……三架警車,1架水炮車」、「吳郭魚2」更稱,「希望唔好有學生跳樓跳落佢(吳克儉)架車度。」似乎有人在煽動更多示威者到現場。

有關帖子在多個激進派團體及組織的facebook上不斷轉發。最後,圍堵Show「曲終人散」。網民「一定星」爆料稱,「雖然問學校廢d(啲),但係好多老師唔妥政府,之前佔中有老師叫學生去。」「剩女貞德」就稱,「當年係有分(份)參與反國教罷課,仲要係校長親自下令!」「BRIGHTEN」說,「好多老師默許,仲話做乜都會全力支持。」「龍兔豬」則稱,「老師見到無阻止,反而鼓勵!」「剩女貞德」更指稱,「我睇到有老師係幫手頂住哨警察嘅。同理老師發起咗黑衫行動,所以都幾難分(是否街外人)。」

## 各界：越搞越激 戕害學子

香港文匯報訊(記者 周子優、鄭治祖)吳克儉昨日被圍一事,反映激進政治組織將魔掌伸向校園。香港社會各界人士昨日強調,香港是法治社會,大家有意見應理性表達,又批評反對派經常使用暴力,令部分年輕人「有樣學樣」。他們擔心今年立法會換屆選舉,各激進政黨及組織為互爭選票,行動將越來越激,受害的只是莘莘學子。

黃均瑜：未成年易受影響

香港教育工作者聯會會長黃均瑜昨日在接受本報訪問時指,是次事件有部分激進分子參與其中,令人擔憂,「這些激進分子無所不用其極地煽動學生,中學生尚未成年,部分人很容易受影響,他們一旦接受了這些示威舉動,只會愈來愈激進。」

他擔心,類似的「圍堵」風氣或會蔓延至其他中學,學界必須警惕,又勸喻學生:「表達

意見前,要考慮目的何在,到底你想他人聽取意見,還是只為發洩,抑或只為見報?要想清楚後果。」

張民炳：激進組織入侵中學

教育政策關注社主席張民炳批評,一眾示威者以堵路、圍車等舉動阻撓吳克儉離開很離譜,又譴責有激進組織入侵中學校園,「為何要將學校活動政治化?這些所謂的示威舉動並不尊重學校,最終只會影響校譽。」學生在表達意見時必須理性和平,避免被別有用者騎劫意見。

蔡毅：「熱狗」操控不能容忍

港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅批評,「熱血公民」等激進團體在背後操縱、指使學生以暴力方式圍堵吳克儉,是絕不能認同的。他期望,學生倘有訴求,應循和平、理性的方式表達,不應再受任何政治勢力

唆使,作出一些可能危害自身的行為。

全國政協委員曹王敏賢表示,學生是讀書人,應要明白「君子動口不動手」這道理,又批評現時有不少政客的「暴力伎倆」對時下年輕人造成壞影響,令他們「有樣學樣」。

王國興：「政治抽水」撈選票

工聯會立法會議員王國興坦言,在9月立法會換屆選舉前夕,「熱血公民」等以學生的熱誠試圖為選舉造勢,是「政治抽水」。他對「熱血公民」作出這種滋擾、再次破壞社會秩序的行為,予以嚴厲譴責,又呼籲學生不要「有樣學樣」,受這些激進分子影響,倘有意見應以和平、理性的方式表達。

何俊賢：包容社會理性表達

民建聯立法會議員何俊賢認為,香港是一個包容社會,學生也可有他們理性表達的自由,但全港性評估「TSA」此議題已在社會討論很長時間,特區政府也已成立委員會檢討,故質疑有關人等是否要教育局全盤接受他們意見才「收貨」。